



鄞州公安号召全体干警学习陈怡同志

鄞州公安分局钟公庙派出所社区民警陈怡先后获得“全国公安机关爱民模范”和全国第5届“我最喜爱的人民警察”荣誉后，在我市引起了极大的反响。近日，在她所在的鄞州公安分局党委专门作出决定，号召全区公安民警向陈怡同志学习。

学习，学习她始于平凡、追求卓越的人生境界，把人民群众的平安幸福当作毕生追求的“大事”，作为衡量工作卓越与否的标尺，学习她甘于平凡，又追求卓越的人生境界，学习她在平凡的岗位上创造不平凡的业绩的执着追求；学习她敢于破难、锐

意创新的进取精神，学习她直面矛盾、敢于破难的精神勇气，学习她执着钻研、善于创新的工作智慧，不断推动公安工作实现新发展、开创新局面，努力创造一流的工作业绩；学习她依靠群众、服务群众的宝贵经验，要像她那样，

坚定不移地发动群众、依靠群众，积极探索民意导向型社区警务新模式，走出了一条警民最大程度结合的社区工作新路子；学习她默默耕耘、无私奉献的优秀品质，就是要学习她把献身公安事业作为自己的理想信念，像她那样，

把个人追求融入到公安工作中，在奉献社会、服务群众中实现自我的人生价值，永远做党和人民的忠诚卫士。

鄞州公安分局民警、协辅警则纷纷表示要以陈怡为榜样，提振自身精气神，凝聚为民服务正能量，进一步

巩固和深化群众路线教育实践活动成果，为民务实清廉，始终把群众装在心中，不断增强自我工作的热情和动力，提高服务效率及水平，诚心实意为群众，竭尽所能办实事，全力以赴为建设平安鄞州做出自己的贡献。

孙波 李华华

跟着陈怡进社区



11月14日上午，陈怡帮拆迁户搬家具。记者 王鹏 摄

不过，或许对于整个派出所而言，这样的压力反而是持续进步的动力。

好不容易空下来，陈怡拉上协辅警去距离派出所不远的一处拆迁地块，帮居民搬东西。因为要拆迁，住在那里的居民正在陆陆续续搬走，其中有不少是上了年纪的老人。陈怡不放心，时不时会去留意一下。

沿途碰到不少熟人，彼此打个招呼，不见有生疏或客气。

接下来这段日子，陈怡肩上的担子会比以前重一些，所管辖的社区有多处地块要拆迁，部分路段要整治。虽

然不都是公安的分内事，但作为社区的“管家”之一，她还是得留意可能存在的隐患，维护社区的稳定。

等回到所里，临近中午。陈怡没顾得上回办公室喝口水，休息一会儿，直接跑到派出所对面的写字楼里。楼里有一家检测机构，在日常运转过程中，要用到剧毒化学品。按照规定，陈怡每个月都来检查剧毒化学品的购买和使用情况。

“企业使用剧毒化学品要备案，我去北京之前，对方已经来找过我。得赶紧把这件事给办了。”尽管日常工作

挺繁琐，但陈怡每一样都记得清清楚楚，毫不耽搁。

不凑巧，负责人不在，委托其他同事帮忙找登记记录。刚接手的同事还不熟悉情况，反倒还是陈怡，熟门熟路，找到登记本。

下午，陈怡给自己定了计划，要走访十几位后庙新村的居民，他们的住房受此次社区围墙拆迁影响较大，“要挨家挨户再听听意见建议，工作最好做在前头。”陈怡说。

就这件看似简单的工作，她一直做到了晚上9点多。

记者 石承承
通讯员 陶日明

大手牵小手 校园安防显著提升



鄞州姜山实验小学警务室内，靠东一面墙上，一排醒目的电子屏时时播放着校区各位置的动态画面。“平常除了巡逻，我们主要就靠它来查看学校周边。”警务室的一名保安师傅边说边操控一个把手，只见显示屏上从校门口到学区楼、食堂、操场的各个大小道路都一一显示出来，通过缩放，甚至能清晰看见玩耍中孩子们的神态。

近年来，我市公安机关狠抓校园安保工作，以保安全稳定为目标，不断创新工作模式。“校园安全涉及千家万户，已成为当前老百姓最关心的社会问题之一。我市公安机关积极配合教育等相关部门，指导各级各类学校幼儿园在人防、物防、技防及制度建设上下功夫，规范构筑校园安保长效机制建设。”宁波市公安局经文保支队二大队洪警官介绍说。

在完善人防机制上，目前，全市2179所中小学幼儿园中已有2148所学校幼儿园派驻专职保安，覆盖率为98.6%，派驻专职保安5000余名。物防方面，我市不断规范防护器械配备标准，明确了专门防护器械“八件套”，重要部位推广使用门禁系统。技防方面，根据相关标准全市各级各类校园已安装视频监控28000余个，安装报警器4900余个。

笔者了解到，这些都算是硬件强化，在软件方面，如何让我们民警的大手能牢牢牵住孩子们的小手，保护他们的安全，警方也一直在创新思路。

据悉，一直以来，全市各级公安机关都把安全宣传教育活动列为校园安保常态化工作内容之一。每学期的初期、中期及学期结束前，担任中小学、幼儿园法制副校长、法制辅导员的民警都要深入各学校幼儿园，通过讲座、板报、实地演练等形式开展一系列法制宣传教育活动，不断增强师生防骗、防盗、防侵害等基本常识。

以海曙区为例，自2011年4月开始就率先在小学、幼儿园成立了由老师、家长志愿者、交警（协警）组成的“护苗队”，在孩子到达校门口的“最后100米”担当保驾护航作用。同年10月，又有86家分布在各个学校500米范围内的单位成为了“学生爱心避护点”，义务担当起保护学生的角色。在那些交通状况复杂，车辆、人员过往较多的学校门口，用隔离栏隔出一条学生上下学专用通道，将项目的“护苗绿色通道”字样粘贴在隔离栏上，延伸了校园安保的触角。

这些成功做法在家长和社会中引起了较好的反响，近几年，也不断在中心城区的学校推广开来。全市部分小学幼儿园已组建护苗志愿者队伍595支，设立“爱心庇护点”468个，开辟“护苗绿色通道”539处，设置“校园警务（联络）室”475个。已基本形成全社会重视学校安全、关心学校安全、支持学校安全的良好局面。据经文保支队负责人介绍，“校园安保这根弦一刻不能松，新的情况新的问题随时会发生，我们要积极做好防范和应对的准备，要争取社会更多力量加入到关爱孩子安全的队伍中来。”

谢盈 洪剑峰

■猎狐行动

江北警方规劝潜逃7年逃犯回国自首



原本是人生大赢家

离家7年，用李某自己的话来说：“生不如死。”

特别是知道大儿子为自己生下一对双胞胎孙子时，今年已经63岁的李某想要“回家”的念头变得愈发强烈。

今年11月3日，在警方的规劝下，因涉嫌合同诈骗潜逃菲律宾7年之久的李某回国自首。

记者 石承承
通讯员 林俊

他将该货船以270万元的价格卖给了宁波的一家公司。

这种“拆东墙补西墙”的把戏很快被拆穿。2007年9月，信用社提起诉讼，该货船被厦门海事局查封并拍卖。

李某铤而走险，于2007年12月4日，以“筹款”为由从厦门高崎机场起飞，出逃至菲律宾。

做生意，难免起起落落，李某刚开始一点也不担心。谁知道，由于生产经营连年亏损，小李根本无力还贷。

明知小李的船已经抵押的情况下，老李做出了一个错误的决定：2006年12月，

2008年1月7日，江北公安分局对李某以涉嫌合同诈骗罪批准刑事拘留，并上网追逃。这也意味着，除非认罪，否则李某无法通过

正常渠道回国。

异乡的生活远比李某想象得要艰难：语言不通；生活、饮食不习惯，刚到菲律宾那会儿，他连生四场大病，体重一下从150斤减到了130斤。尽管小李也在菲律宾定居，但和李某并不住在同一个岛上，父子俩也没法经常见面。

这种日子一过就是7年，用李某自己的话来说：“生不如死。”

想家的念头是一直萦绕在李某的脑海，不能散去。

特别是大儿子大李又生下了一对双胞胎男孩，这让思想传统的李某喜出望外，就连做梦都想回家见孙子一面。（下转15版）

